
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ          ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΙ 
 

Με τους σύγχρονους αγώνες μας τιμάμε την εξέγερση του Πολυτεχνείου 

Φέτος συμπληρώνονται 49 χρόνια από τον ηρωικό ξεσηκωμό του λαού και της νεολαίας 

ενάντια στη χούντα των συνταγματαρχών, ενάντια στα ντόπια και τα ξένα στηρίγματά της, 

ενάντια στο ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ. Τα συνθήματα του Πολυτεχνείου, όπως το «ψωμί, παιδεία, 

ελευθερία» και το «έξω οι ΗΠΑ, έξω το ΝΑΤΟ», εξακολουθούν να είναι επίκαιρα και απηχούν 

τις σημερινές ανάγκες του λαού μας για ειρήνη και προκοπή. Φέτος θα αντηχήσουν ξανά 

τιμώντας τις ιστορικές μέρες του Νοέμβρη του 1973, όχι στα πλαίσια μιας επετειακής 

εκδήλωσης ξεκομμένης από το σήμερα, αλλά με τον καλύτερο δυνατό τρόπο: κλιμακώνοντας 

τον οργανωμένο αγώνα για τα δικαιώματα του λαού, με παρακαταθήκη την πρόσφατη 

μαζική απεργία της 9ης Νοέμβρη! 

Τιμάμε τον Νοέμβρη του 1973 με αγωνιστικό ξεσηκωμό του εκπαιδευτικού και λαϊκού 

κινήματος: 

- Γιατί η ακρίβεια και η ενεργειακή φτώχεια «κατασπαράζουν» τα εισοδήματα των 

εργαζομένων και τους προϋπολογισμούς των ΑΕΙ, ενώ αυξάνονται τα κέρδη των 

επιχειρήσεων ενέργειας, τουρισμού, τροφίμων, φαρμάκου και άλλων -  μόνο η Motor Oil είχε 

450% αύξηση των καθαρών κερδών της το α’ εξάμηνο του 2022. Η ενεργειακή επάρκεια των 

ιδρυμάτων είναι αμφίβολη για τον χειμώνα, ενώ «διαρρέονται» σενάρια, όπως επιστροφής 

στην τηλεκπαίδευση και την τηλεργασία. 

- Γιατί το Πανεπιστήμιο μετατρέπεται από όλες τις τελευταίες κυβερνήσεις σε 

«υπεραγορά» εκπαιδευτικών και ερευνητικών υπηρεσιών, με αποκορύφωμα τον 

πρόσφατο νόμο πλαίσιο που «συμμαζεύει» τις προηγούμενες σχετικές ρυθμίσεις και 

εισαγάγει επιπρόσθετες. Τα δίδακτρα και οι υπηρεσίες επί πληρωμή αντικαθιστούν κάθε 

παροχή στους φοιτητές και τους εργαζόμενους των ΑΕΙ, όπως στα μεταπτυχιακά, τα 

προπτυχιακά (ξεκινώντας από τα ξενόγλωσσα) και τη φοιτητική μέριμνα που εκφράζεται με 

εργολαβίες και επενδύσεις μέσω ΣΔΙΤ. Τα προπτυχιακά και τα μεταπτυχιακά προγράμματα 

σπουδών χωρίς δίδακτρα αρχίζουν να αποτελούν τους «φτωχούς συγγενείς», εφόσον δεν 

«βγάζουν κέρδος», όπως χαρακτηριστικά συνέβη στην Ιατρική του ΑΠΘ με φοιτητές και 

διδάσκοντες στα ΠΜΣ χωρίς δίδακτρα, να αντιμετωπίζουν αποκλεισμούς και κλειδωμένες 

αίθουσες. 

- Γιατί ενισχύεται η καταστολή κάθε μορφής υπηρετώντας όχι «ιδεολογικές εμμονές» αλλά 

την οικοδόμηση του Πανεπιστημίου-επιχείρηση, όπως δείχνει η αστυνομοκρατία στο ΑΠΘ 

και οι “guest” εμφανίσεις των ΟΠΠΙ. Δεν ξεχνάμε  ότι δίνουν 30εκ ευρώ για τους ΟΠΠΙ και 

την καταστολή στα ιδρύματα, ενώ τα ίδια «στενάζουν» από τις ελλείψεις σε προσωπικό και 

υποδομές. Δεν ξεχνάμε την απαγόρευση της κινητοποίησης για τη 17 Νοέμβρη στις μέρες τις 

πανδημίας. Στα ίδια πλαίσια εντάσσεται και η αναστολή λειτουργίας ιδρυμάτων κατά τη 

διάρκεια των επετειακών αγωνιστικών εκδηλώσεων για το Πολυτεχνείο, όπως στο ΑΠΘ, 

προσπαθώντας ανεπιτυχώς να μειώσουν τη συμμετοχή του λαού στις κινητοποιήσεις.  

- Γιατί αυξάνεται συνεχώς η εμπλοκή της χώρας μας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο μεταξύ 

ΝΑΤΟ/ΕΕ και Ρωσίας, στο έδαφος της Ουκρανίας, με απρόβλεπτες συνέπειες. Δίνουν 6,5 δις 

ευρώ στο ΝΑΤΟ και νέες βάσεις σε όλη την επικράτεια για να εξυπηρετήσουν τους 

επιθετικούς σχεδιασμούς του. Δεν θα συνηθίσουμε ποτέ τις εικόνες των ξεριζωμένων 



προσφύγων και των πνιγμένων στο Αιγαίο. Δε δεχόμαστε τα «παζάρια» μεταξύ ελληνικού και 

τουρκικού κεφαλαίου, με διαιτητή το ΝΑΤΟ, που υποθηκεύουν την ειρήνη, τα σύνορα και τα 

κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας. Εναντιωνόμαστε στα ΝΑΤΟϊκά ερευνητικά προγράμματα 

και σε κάθε έκφραση της λεγόμενης «γεωστρατηγικής αναβάθμισης», όπως οι υποτροφίες 

του προέδρου της αξιωματικής αντιπολίτευσης σε επιλεγμένα τμήματα των ΑΕΙ. Αρνούμαστε 

να αξιοποιείται η επιστήμη μας για να δολοφονούνται λαοί.  

Διεκδικούμε: 

• Να σταματήσει τώρα η συμμετοχή της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Καμία 

εμπλοκή για οποιοδήποτε πρόσχημα και με οποιοδήποτε τρόπο. Κανένας φαντάρος 

και στέλεχος των Ενόπλων Δυνάμεων σε αποστολή εκτός συνόρων. Να κλείσουν όλες 

οι Αμερικανo-νατοϊκές βάσεις του θανάτου στην Ελλάδα. 

• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης στα ΑΕΙ στο ύψος των αναγκών για σύγχρονη 

εκπαίδευση, έρευνα και φοιτητική μέριμνα.  

• Αναπλήρωση όλων των μισθολογικών απωλειών της τελευταίας δεκαετίας στους ερ-

γαζομένους και τους συνταξιούχους στα ΑΕΙ. Νέο μισθολόγιο με αυξήσεις στους μι-

σθούς και πλήρη και αποκλειστική απασχόληση. 

• Να καταργηθούν τα δίδακτρα σε όλα τα επίπεδα σπουδών. 

• Έξω η αστυνομία από τα Πανεπιστήμια. Να καταργηθεί ο νόμος Κεραμέως-Χρυσο-

χοϊδη και ο πρόσφατος νόμος πλαίσιο του Πανεπιστημίου-Επιχείρηση.   

• Καμία συνεργασία των Ιδρυμάτων με το ΝΑΤΟ, καμία έρευνα για τους ιμπεριαλιστι-

κούς σχεδιασμούς και πολέμους. 

 

Καλούμε τα μέλη ΔΕΠ, τους εργαζομένους στα ΑΕΙ και τους φοιτητές, να δώσουν μαζικά το 

παρών στις αγωνιστικές εκδηλώσεις μνήμης του Πολυτεχνείου και στις αντιιμπεριαλιστικές  

πορείες της Πέμπτης 17/11.  

 

ΔΗΠΑΚ-ΑΕΙ, Νοέμβριος 2022 

 


